

El Guadalete.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN.

Fuera Jerez
Trimestre. 6'75 ptas. Un mes. 2 ptas
Un año. 25 Un año. 22'50

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redacción y Administración
Compás, 2

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

AÑO XLIII.

Jerez de la Frontera: Miércoles 12 de Mayo de 1897.

Núm. 12.641

El Guadalete. OJEADA.

Acceptando, como puede aceptarse que las alianzas triplice y duplex se demuestran por el conflicto eterno de Oriente, y pensando que es asunto secundario lo de la revancha de Francia, nos encontramos al plantear Grecia sus pretensiones sobre Creta, dejan las aliadas sus posiciones planetarias y nada menos que seis grandes potencias, se acercan y concuerdan y cabildan para solucionarlo, sin... conseguir otra cosa que la brutal contienda turco-griega, verdadero crimen internacional y espantable matanza religiosa. Y el escándalo sube de punto al contemplar cómo las naciones cristianas, que han alardeado de protectoras de los pueblos balcánicos por lo que de cristianos tienen, se cruzan de brazos y aceptan como única solución el que las huestes de Osman-Baja arrasasen la Grecia y lleven la ruina y la vergüenza entre oleadas de sangre y fuego... Y aun es más escandaloso que Alemania, ese imperio matón de Europa, haga causa común con los turcos y ayude á la destrucción de los hijos de Cristo...; pero ¿qué puede esperarse de la desenfrenada ambición y de la soberbia infinita de esos *Dioses terrenos*, cuyo autocracia gimen los pueblos del Norte de Europa?... ¿Defender á los cristianos... ¡pelear por la cruz contra la media luna!... eso sería racional y lógico y moral, pero lo mismo Alemania, que Rusia, que Inglaterra, son capaces de crucificar á Cristo si Cristo se opusiera á sus insensibles planes de engrandecimiento y poderío... Grecia es el Cristo de Oriente y ya se ve cómo lo tratan los grandes cristianos de este viejo continente.

Los que se sustraen del aspecto religioso y social del conflicto greco-turco, pretenden reducirlo á cuestión de miserables ochavos. Ciertamente que hoy la potencia de un Estado se mide por su stock de oro y por los boletines de las Bolsas; cierto que desde los desastres de 1870, no han tenido más orientación las políticas que la regeneración financiera y el engrandecimiento económico; cierto que á la supremacía comercial y monetaria de Inglaterra le han salido terribles rivales con Francia, Rusia y Alemania; más cierto aún que el equilibrio europeo de la diplomacia histórica se ha transformado en una ecuación de estabilidad, y cierto también que para pensar en la guerra, cuentan los pueblos hoy sus millones antes que sus corazas y fusiles. Por todas estas razones Europa ha podido asistir fría é impávida al duelo desigual entre turcos y griegos, y si estos han llegado á las manos ha sido porque... no tenían nada que perder: por eso los han dejado reñir los poderosos.

Se atribuye la extraña actitud de Alemania á los grandes intereses financieros que tiene comprometidos en Turquía; y como Francia le sucede otro tanto, de ahí la pasividad de la segunda y la franca alianza de la primera con el Sultán. No dudamos que algo hayan influido estas causas en el ánimo del despota emperador de Alemania, pero á juicio nuestro hay que ahondar más para orientarse en ese asunto y en esas políticas al uso en el Norte de Europa. Las entrevistas imperiales en estos momentos no pueden atribuirse á puerilidades diplomáticas ni á estúpidas cortesías. Guillermo de Prusia teme, aunque otra cosa diga, — la alianza franco-rusa, y en su afán de restar fuerzas y apoderarse del eje del equilibrio europeo, procurará un alejamiento de Francia y Rusia, y una alianza imperial contra Inglaterra, enemiga mortal de Alemania en el terreno comercial y económico. Aquí, aquí, es donde puede sacarse punta, y balbucear ese logogrifo alemán que se hace incomprensible é impenetrable si se le busca por rumbos de rutinaria diplomacia.

Alemania que en Sedán alcanzó la supremacía militar, ha derrochado esfuerzos y sacrificios para hacerse también gran potencia comercial é industrial. Proverbial es la actividad de ese pueblo é indiscutible su superior organización para la vida del cambio y la producción. Sus industrias han alcanzado tal grado de perfección y sus productos tal baratura, que al explorar é invadir los mercados todos del mundo han luchado con Inglaterra, con Francia y con los Estados Unidos venciendo muchas veces, arrollando otras y arrojando siempre á la misma Inglaterra soberana del mercado universal.

Los franceses confiesan su derrota y se aperriben á la reconquista de los centenares de millones que Alemania les han arrebatado de su tráfico comercial. Los ingleses, más prácticos y más fríos y previsores han comprendido el peligro, y sin alardes ni ruidos hacen á Alemania una guerra sin cuartel, defendiendo por todos los medios sus mercados á los cuales pone sitio constantemente la actividad alemana.

Las luchas comerciales, dicho se está, que son necesarias al progreso de los pueblos; y de ahí las diversas escuelas y tendencias que se disputan la dirección de las riquezas. Como en política, se busca y se sueña en Europa con un equilibrio económico, algo así como una panacea imposible porque se tropieza con los mismos roza-

mientos que en la diplomacia, y por ende con el constante peligro de una guerra que, sin hacer correr la sangre, puede arruinar más rápidamente un país que cien batallas perdidas. Pues bien, en esas luchas en el mundo del cambio, Inglaterra ejerce el mismísimo papel de cometa perturbador, que le asigna un estadista italiano. Mientras las demás naciones se devanan los sesos buscando armonías arancelarias y *modus vivendi*, y compensaciones, Inglaterra sigue inalterable y macizo su sistema económico que le permite explotar con ventajas á sus semejantes todos del planeta.

Para luchar con el mercado inglés se han hecho monometalistas oro los grandes pueblos de Europa; para *vaciar* la producción nacional, se han arrojado en aventuras coloniales todos los grandes pueblos. Hay que tener mucho oro, mucho mercado nacional, y gran patrimonio industrial...; pues todo se lo procuran Francia, Alemania, etc., etc., y muy especialmente Alemania. La guerra dura hace tiempo, pero no ha podido el imperio germánico alcanzar ventajas tangibles contra Inglaterra, temiendo, por el contrario, que tenga fatales consecuencias para la riqueza y para la vida económica de Alemania, ese batallar estéril y esos esfuerzos y desgastes que pudieran producir vertiginosa decadencia.

A veces los hechos más insignificantes explican y dan la clave de grandes sucesos; á veces se gana ó se pierde una batalla por el relinchar de un caballo, ó el incidente más secundario imaginable; á veces en esos pugilatos de los pueblos comerciales tiene excepcional y decisiva importancia el más vulgar de los hechos, que por añadidura no influyen en la opinión sino muy lenta y trabajosamente.

Es el caso que el Banco de Berlín acordó fundar una sucursal en Londres, y... la fundó. La tal sucursal resulta una especie de estación central financiera para la vida y movimiento bancario de Alemania en su aspecto de nación exportadora. Y claro, los alemanes que andan por esos mundos invadiendo mercados, estableciendo centros, llevando la producción nacional á todos los confines, se valen de Bancos alemanes, allí donde los hay, que puede decirse que es en todo el orbe. De esta suerte el movimiento bancario se realiza por medios alemanes, con gran ventaja para sus hijos. La sucursal establecida en Londres refleja admirablemente esa agitación financiera del capital alemán, pero por lo mismo, constituye un enemigo y concurrente del Banco de Inglaterra, que ha sido y es el eje bancario del mundo, y tamiz del crédito universal.

Es necesario que la sucursal no prospere, y que Alemania no tome ciertas posiciones en la metrópoli financiera del mundo... ¿Qué hacer? Una cosa muy sencilla: el Banco de Inglaterra ha pasado una circular diciendo... que no descontará ni aceptará otros valores bancarios que aquellos que *radiquen* en establecimientos de origen inglés.

A medida que la actitud del Banco londinense va siendo conocida, van contrayéndose los negocios y los giros y los reembolsos que de los cuatro puntos cardinales iban cayendo en Londres por el buzón de la sucursal del Banco de Berlín.

Y... mientras nuestros grandes comerciantes y banqueros *digieren* el suceso; y por habernos *estrivado* un poco, suspende mos esta Ojeada... casi en sus comienzos.

J. SERRATE.

Llegada de voluntarios á Cuba.

CÓMO LOS RECIBEN.

Después de un viaje felicísimo, en la forma expuesta en mi artículo anterior, arribamos al magnífico puerto de la Habana en medio de la mayor alegría y felicidad. Todo era sobre cubierta motivo de júbilo; ni un solo rostro triste, y á no ser por la molestia que producía una fina y penetrante lluvia que á modo de bendición, nos enviaba el cielo, me hubiera recreado en aquel tan pintoresco cuadro, para estudiarlo y ver si con mi torpe pluma podía trazar siquiera un simple bosquejo.

Pero la felicidad es muy pasajera, y en lo que nosotros veíamos dicha, no era más que encubierta desgracia, los muros que saludábamos con hurras del alma, enciertran para todos el que los penetra noches de insomnio y días de amarguras.

Cual si estuviésemos faltos de delicadeza y raciocinio, nos reciben; cual si fuésemos animales inútiles, nos tratan. Voy á probarlo, no sin hacer ante la advertencia, de que *quidás* mi respetable compañero Reparáz, lleve mucha razón y haya dicho mucha verdad, en lo que con su habilidad acostumbrada, expuso en las honrosas columnas del *Heraldo*.

Dimos fondo, el diez y siete á las cinco de la tarde, empezándose acto seguido el desembarco de los que tienen por honra llamarse voluntarios. Ni una sola autoridad vimos á nuestra llegada.

Nos fueron haciendo como fardos en balandra, que nos trasportó hasta la Cabaña, emprendiendo desde allí una caminata de una hora hasta llegar al castillo del «Morro», sitio designado para nuestro cuartel provisional.

Allí fuimos nuevamente hacinados, en cuevas hediondas, faltas de luz y de respiración. Los náuticos é insurrectos, según he visto esta mañana, tienen mejor departa-

mento en su prisión que nosotros en el depósito.

De la comida no quiero hablar por ahora: me tacharían de exagerado.

Dicen que aquí estaremos poco tiempo, y yo creo que de no ser así, este dichoso depósito hará más estragos en todos los individuos, que las epidemias del país, mezcladas con la guerra.

Esta, según dicen, ya casi no existe, y corre el rumor, de que sobra aquí mucha gente, y van á empezar los envíos de tropas á la península.

Esto que escribo hoy lo he inspirado en las quejas de mis queridos compañeros. Yo soy franco, no me quejo en ninguna forma, pues que voluntariamente he venido á buscar esto; pero conservo sentimientos en el alma para ver todo lo mal que nos tratan, y todo lo poco que nos consideran.

Esto no es digno ni humano, tanto más, cuanto que es fácil el remedio.

No lo aplicarán, pero he cumplido un deber, no de escritor, sino de persona caritativa.

El Corresponsal.

MISCELÁNEA.

LA ASOCIACIÓN DE LA CRUZ VERDE.

Conocidas son ya de todo el mundo la Asociación de la Cruz Roja y la de la Cruz Blanca, que ambas tienen por misión acudir en auxilio de los soldados heridos ó enfermos; pues bien, acaba de crearse en Viena una sociedad algo análoga, aunque con diferente objeto.

Esta asociación llamada de la Cruz Verde, se propone ayudar á los ascensionistas á los Alpes y á los que hacen excursiones por regiones montañosas.

Al efecto, construirá puntos de abrigo en los lugares más elevados, en los que se instalarán depósitos de víveres, así como también un surtido completo de los distintos objetos que pueden ser necesarios en caso de accidente.

Además se creará una pequeña escuela de guías, para enseñarles á prestar los primeros auxilios á los heridos, ó enfermos por accidentes.

La Sociedad en cuestión ha tenido su origen en el Club Alpino Austriaco.

LONGITUD DE LAS LÍNEAS TELEGRÁFICAS DEL GLOBO.

Según una estadística reciente, el desarrollo de las líneas telegráficas de toda la tierra, mide próximamente 7.900.000 kilómetros, sin contar los 292.600 kilómetros de cables submarinos.

La suma anteriormente citada se descompone de la manera siguiente: 2.840.000 kilómetros en Europa; 500.000 kilómetros en Asia; 160.000 kilómetros en África; 4.650.000 en América; y 350.000 kilómetros en Australia.

Se ve, por lo tanto, que América ocupa el primer lugar, y que Europa, apesar de la extensión activa de su territorio, no puede por menos de ocupar el segundo puesto.

LA NAVEGACIÓN DETENIDA POR UNA FLOR.

La noticia es bastante extraña, como procedente de América, pero está certificada por documentos oficiales.

Desde hace algún tiempo, se había observado, sin dar importancia al asunto, la multiplicación prodigiosa de los jacintos acuáticos en el lecho del río Saint-John y sus afluentes, río que como saben nuestros lectores, riega los prados cercanos á la ciudad de Jacksonville, en la Florida.

Recientemente, se comunicó al Departamento de Agricultura que muy en breve quedaría completamente imposibilitada la navegación, si no se acudía con un pronto remedio dada la extraordinaria intensidad de la vegetación, favorecida por el clima húmedo y cálido de aquella región, y el Ministerio del ramo acaba de encargar al profesor J. Weber, de Eustis, para que tome los informes necesarios, é indique las medidas oportunas para remediar el peligro que se avecina.

(Traducido de *La Nature*, por I. P. y S.)

El ahorro popular en España.

¡El ahorro popular!... Hé aquí un asunto bonito y un fenómeno de los modernos tiempos, del que si nos ocupamos poco en España, cílpese á nuestra desastrosa situación y al hondo desbarajuste, que impera en todo lo que pudiera ser útil y provechoso y progresivo.

¿Qué puede ser en España el ahorro popular? Aquí donde la agricultura y las artes y la industria viven con vilipendio, no puede pensarse en esas cosas; aquí donde el trabajo está en perpetua crisis, y donde el obrero de la ciudad, como el bracer del campo, fian su salvación en emigrar á leganas tierras; aquí donde pagamos al extranjero diez millones de duros anuales por el pan que nos falta y nos niega la tierra siempre seca; aquí donde las clases populares, no han entrado en esas corrientes de comparación y mutualidad que tantos milagros realiza en otras naciones; aquí, decimos, no podemos hablar de ahorro, porque España no puede ahorrar, ínterin no tenga cubiertas las más apremiantes necesidades materiales de la vida. Si existiera realmente el ahorro, no sería endémica el hambre y la miseria en Andalucía y Aragón y epidémica con frecuentes apariciones en casi toda España.

Sin embargo, y como todo resulta maravilloso y raro en este bendito país, resulta que existe ahorro popular, que viven algunas cajas y centros donde haciendo de muchas se guardan las economías de algunos millares de trabajadores; y que algunos de

esos centros gozan de robusta salud y denuncian extraordinaria lozanía, como las cajas de Bilbao y Santander y Barcelona... Es un verdadero milagro que conviene mucho vulgarizar orientando la opinión hacia estas cosas, mejor que á la maldita política ó flamencomanía que devana los sesos á nuestras honradas clases proletarias. Por estas razones y otras nos parece oportuno reproducir un cuadrito que aunque deficiente, nos revela la existencia de un orden de cosas, que debiera preocupar á nuestras corporaciones populares.

Según el citado cuadro, las cajas de ahorro de España tenían al empezar el año 1896 las siguientes inscripciones (libretas) y de puntos siguientes:

| LOCALIDADES | LIBRETAS | IMPORTE |
|---|----------|------------|
| Alicante | 1.104 | 481.805 |
| Idem (Alcoy) | 1.296 | 365.898 |
| Idem (Elche) | 945 | 416.118 |
| Idem (Orihuela) | 1.077 | 225.724 |
| Avila | 598 | 280.126 |
| Barcelona | 52.741 | 19.632.194 |
| Idem (Mataró) | 1.674 | 1.014.302 |
| Idem (Sabadell) | 2.511 | 1.185.414 |
| Idem (Tarrasa) | 1.278 | 561.212 |
| Cádiz | 2.007 | 1.468.642 |
| Idem (Jerez de la Frontera) | 1.753 | 1.588.056 |
| Córdoba | 3.090 | 1.621.646 |
| Coruña | 1.493 | 1.055.991 |
| Idem (Santiago) | 1.938 | 1.422.202 |
| Castellón de la Plana (Segorbe) | 384 | 206.163 |
| Gerona (Figueras) | 273 | 75.074 |
| Idem (Palafrugell) | 367 | 177.416 |
| Guipúzcoa (San Sebastián) | 6.847 | 5.483.714 |
| Lérida | 565 | 356.936 |
| Logroño | 246 | 156.977 |
| Madrid | 44.822 | 48.630.731 |
| Málaga | 128 | 80.694 |
| Navarra. Caja escolar de Obreros (Pamplona) | 858 | 58.868 |
| Oviedo | 504 | 242.255 |
| Palencia | 410 | 97.849 |
| Pontevedra | 283 | 59.768 |
| Salamanca | 557 | 397.573 |
| Idem (Béjar) | 120 | 44.541 |
| Santander | 5.122 | 5.312.745 |
| Segovia | 1.917 | 83.996 |
| Sevilla | 8.814 | 12.725.589 |
| Teruel | 261 | 64.492 |
| Valencia | 15.050 | 11.647.861 |
| Idem (Játiva) | 303 | 60.838 |
| Idem (Onteniente) | 62 | 34.852 |
| Idem (Sagunto) | 370 | 212.171 |
| Valladolid | 1.177 | 1.160.644 |
| Vizcaya (Bilbao) | 17.473 | 26.114.710 |
| Zaragoza | 3.210 | 2.447.212 |
| Baleares (Palma de Mallorca) | 3.269 | 1.677.460 |
| Idem (Id.)—Caja fundada por el Crédito Balear | 1.861 | 436.522 |
| Mallorca (Pollensa) | 95 | 30.748 |
| Islas Filipinas (Manila) | | 5.884.235 |

O sean 138.463 libretas con un importe global de 155.241.462 pesetas... Claro es que si estas cifras se comparan con los centenares de millones que las cajas francesas tienen, y de la enormidad que suman las italianas (1.500 millones de liras), etc., etc., nos resulta el ahorro español ridículo y liliputiense; pero esos 155 millones de pesetas de nuestras cajas podrían ser base y fundamento de algo serio, de algo grave y regenerador en el concepto hacendario.

Ya se nos alcanza que en España vive el pequeño capital muy escamado, y que el ahorro teme hasta de su sombra; pero alguna vez hemos de ser serios y prácticos y honrados, y cuando eso llegue, será el ahorro eje financiero de un sistema que fomente la riqueza y emancipe nuestro obrero de la miseria y de la casa de empeños y la usura...

LOS JAPONESES EN LAS ISLAS SANDWICH.

Entre la multitud de noticias que durante la anterior semana nos trasmitió el telegrafo, figuraba una que, sin referirse á los asuntos de Oriente, llamaba la atención de un modo especial.

Dicha noticia se refería á un pequeño incidente, sin importancia al parecer, ocurrido en un minúsculo archipiélago del Océano Pacífico. Tratabase de un buque que conducía 400 emigrantes japoneses, al cual el gobierno hawairiano negó la entrada en los puertos de su país, bajo pretexto de que había ya bastante representación de la raza amarilla en las islas Sandwich y de que los recién llegados harían la competencia á los trabajadores indígenas.

Imposibilitados de desembarcar, los japoneses han debido volver á Kobó, de donde habían salido; pero juraron vengarse, y al efecto, protestaron tan enérgicamente cerca del gobierno de Tokio, que éste, tomando la defensa de sus súbditos, decidió enviar dos buques de guerra á las aguas de Honolulu.

A primera vista, esta apelación á la fuerza del imperio del mikado contra un pequeño pueblo que no cuenta con 100.000 habitantes, parece incomprensible, cubriéndose, al parecer, de ridiculo los vencedores de los chinos al manifestar belicosas veleidades contra una república liliputiense.

Pero si se reflexiona y se tiene en cuenta el estado de espíritu de los japoneses, no se encontrará nada de extraordinario en el sucesos señalado por el telegrafo; aquellos

FERROCARRILES

de Jerez á Sevilla, Cádiz, Santúcar y Chipiona

| | M. | M. | T. | T. | N. |
|--------------------------|------|-------|------|------|----|
| Jerez á Sevilla | 7 16 | 10 38 | 5 03 | 6 13 | .. |
| .. á Cádiz | 7 20 | 10 38 | 4 00 | 6 13 | .. |
| .. á Santúcar | .. | 12 10 | 7 00 | 0 00 | .. |
| Sevilla á Jerez | 7 15 | .. | 3 10 | .. | .. |
| Cádiz á Jerez | 5 40 | 9 35 | 3 16 | 6 35 | .. |
| Santúcar á Jerez | 5 52 | .. | 3 39 | .. | .. |
| Puerto á Rota y Chipiona | 8 00 | .. | 6 50 | .. | .. |
| Chipiona á Rota y Puerto | 6 25 | .. | 4 50 | .. | .. |

El tren exprés circulará únicamente los Martes, Jueves y Sábados de cada semana, llevando la marcha siguiente:
De Jerez á Sevilla, 9'42 m. De Sevilla á Jerez, 9'38 m.
De Jerez á Cádiz, 11'59 m. De Cádiz á Jerez, 2'25 m.
Los Martes, Jueves y Sábados saldrá un tren para Sanlúcar á las 7'30 de la mañana, regresando á las 9'30 de la mañana los mencionados días.

habitantes del Extremo Oriente, que tienen conciencia de su superioridad, y que han probado que saben ir solos, por fuerza han de ser presa de la exasperación al verse expulsados de todas partes, de China, de Corea, de las Filipinas, y aun... de las islas Sandwich.

Las tropas del imperio de Sol Saliente derrotaron enteramente, por tierra y por mar, las legiones del Hijo del Cielo, y cuando llegó el momento de apoderarse de los despojos del vencido, tres potencias europeas vinieron á impedirle tomar posesión de sus conquistas territoriales, pudiendo dar las gracias de que Francia, Alemania y Rusia le permitieran percibir los 300 ó 400 millones de dollars que consintió la China en pagar como indemnización de guerra. Por vía de consuelo, la nueva triple europea autorizó á los vencedores de Ping-Yang, de Yalon, de Port-Arthur y de Wei-Hai-Wei, para ocupar militarmente la Corea; pero, ¿qué pasó luego?

Después de dos ó tres revoluciones ocurridas en Seoul, revoluciones de las que no ha legado nunca á describirse la verdadera causa, los japoneses han debido arriar el pabellón ante Rusia, que de aquí en adelante desempeña el papel de amo en la capital coreana.

Igual fracaso que en China y en Corea han experimentado en las islas Filipinas: al principio de la reciente insurrección, y aun antes del levantamiento de los tagalos, los japoneses, que alimentan proyectos de expansión, dirigían sus ambiciosas miras al archipiélago español, imaginando que les sería relativamente fácil apoderarse de las islas insurreccionadas mientras nosotros guerréabamos en Cuba; bastábales para ello sostener indirectamente á los mestizos chinos, proporcionándoles cuantos fusiles, municiones y víveres necesitasen, y aun no faltaron agentes del mikado que sin el menor escrúpulo armasen á los rebeldes.

Pero también se hacían ilusiones los japoneses; echando sus cuentas sin España y sin el general Polavieja, que ha domado la insurrección.

No obstante, aquellos 40 millones de habitantes, que se encuentran estrechos en un imperio de 332.400 kilómetros cuadrados, y en el que por consiguiente hay más de 100 pobladores por kilómetro cuadrado, necesitan absolutamente encontrar salidas para los productos de la industrial nacional, que ha tomado en estos últimos años extraordinario desarrollo. Precisábase emigrar, y en espera de cosa mejor, los pobladores de Tokio, de Yokohama y de Kumamoto habían echado sus cuentas sobre las islas del mar Pacífico, en las que hay más de 30.000 habitantes de raza amarilla, de los que 13.000 son japoneses. Aunque el antiguo reino de Kalakana I y de la reina Liho Kuani no sea de los más ricos, y aunque el país ilustrado por el martirio del padre Damian sea el de los leprosos, los japoneses contaban con colocar allí el excedente de su población y los productos de sus fábricas.

Y ahora que este doble objetivo no puede ser alcanzado, gracias al capricho de los republicanos hawairianos, que quieren continuar dueños de su casa, ¿se comprenderán el despecho y la cólera de los japoneses?

Estos últimos saben perfectamente que el presidente Dole, un americano que trabaja en Honolulu por cuenta de los Estados Unidos, está sostenido por la gran República de Occidente.

Por otro lado, esperan ver á los jingoes de Washington lanzar gritos de indignación, y hé aquí por qué envían dos buques á las aguas hawairianas. ¿Hablará la pólvora? Es poco probable; pero en caso afirmativo será interesante ver la flota del mikado medirse con los buques de guerra americanos.

OSCAR HUBLARD.

LOS QUE SE VAN

Y LOS QUE VIENEN Á ESPAÑA.

Acaba de terminarse la Estadística de inmigración y emigración correspondiente al mes de Marzo en los puertos españoles. Sevilla no figuraba en ella con emigrantes, pero hay que tener en cuenta que no contando con líneas de trasatlántico, los que dejan su tierra, van á Málaga ó á Cádiz para embarcar.

Los datos son como siguen:
Emigración. Salieron de Cádiz, para la Argentina ninguno; para Cuba, 648 hombres y 665 mujeres; para Filipinas, ninguno; para Gibraltar, tres hombres; para Marruecos, 84 hombres y 25 mujeres; para Méjico, 8 hombres y nueve mujeres; para Puerto Rico, 335 hombres y 111 mujeres.

Málaga: para el Brasil, 131 hombres y 126 mujeres; total: 257; para Cuba, dos mujeres.

Huelva: para Alemania, un hombre. Han llegado: á Sevilla, un súbdito belga y dos ingleses; á Huelva, dos ingleses; á Cádiz, tres alemanes, un argelino y un brasileño, 6 franceses y cinco ingleses; á Cádiz, 116 de Argentina, 1553 de Cuba, 9 de Filipinas, 14 de Gibraltar, uno de Inglaterra, 120 de Marruecos, 56 de Puerto Rico y 11 del Uruguay.

La riqueza total en Francia

Acaba de hacerse en la nación vecina un importante trabajo de interés especial para

justificar las reformas fiscales sometidas al Parlamento, pero que también conviene conocerlo en los demás países.

Se ha calculado cuál es la fortuna total de Francia, de una manera bastante exacta, según dicen los periódicos de París.

Esta fortuna asciende á 320.000 millones de francos, de cuya cantidad, 142.000 corresponden á la riqueza inmobiliaria y 178 á la moviliaria.

Los 141.000 millones de la riqueza inmueble se distribuyen en la siguiente forma: propiedades rústicas, 91.500 millones, y fincas urbanas 49.500 millones.

Estas cifras son el valor en venta de las fincas edificadas y sin edificar según las ha evaluado la administración de contribuciones directas por los datos de 1887 á 1889 respecto de las primeras, y de 1879 á 1881 en cuanto á las segundas.

Los 179.000 millones que constituyen la riqueza moviliaria, están representados por gran número de títulos de deuda pública y de valores industriales.

Hay 24.000 millones en deuda francesa; 20.000 en títulos extranjeros; 20.000 en acciones y obligaciones de ferrocarriles; 5.000 en acciones de Bancos y de la Villa de París y 4.000 en depósitos de la Caja de Ahorros.

El resto de la riqueza moviliaria se compone de acciones y obligaciones industriales de diversas clases.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

Martes 11 de Mayo.

La serenata de ayer.

La fiesta celebrada anoche en el domicilio del jefe del partido liberal gaditano don Fernando de los Ríos Acuña tuvo carácter de verdadera solemnidad política. Pocos actos de tan alta significación ha podido hacer el hoy fuerte y disciplinado partido liberal durante su vida política como el anoche realizado en honor de su ilustre jefe, por el triunfo alcanzado en las últimas elecciones; triunfo considerable, lo mismo en Cádiz que en la provincia, que representa el hundimiento definitivo de aquel negro caciquismo que arruinaba á la triste provincia y desacreditaba al partido liberal.

A las nueve en punto de la noche comenzó la notable banda del Regimiento de Pavia, dirigida por D. Enrique Broca, la serenata, tocando las composiciones señaladas en el siguiente escogido programa:

- 1.º Paso doble *El Astillero*, de Broca.
- 2.º Sinfonía de *El reloj de Lucerna*, de Marqués.
- 3.º Valses *Veloz Club*, de Chueca.
- 4.º Fantasia de la ópera *Carmen*, de Bizet.
- 5.º Mazurca *Mercedes*, de Calvia.
- 6.º *Pavana*, de Lucena.
- 7.º Polca de *Luis Alonso*, de Jiménez.
- 8.º Paso doble *Andalucía*.

Tocó además la notable banda del maestro Broca el *Himno de Biego* y, al despedirse, la hermosa marcha de Cádiz.

Mientras la música dejaba oír sus acordes en la calle, rodeada por infinitos curiosos que se habían aglomerado en las inmediaciones del domicilio del Sr. Ríos Acuña, el jefe del partido liberal estrechaba la mano y saludaba cariñosamente, conmovido por hondo sentimiento, á los numerosos correligionarios que acudían á felicitarle por el triunfo del domingo.

No es posible citar los nombres de los concurrentes, ni siquiera calcular el número. La plana mayor del partido; los concejales electos el domingo; numerosos representantes de los pueblos de la provincia; gran número de concejales y ex-concejales, diputados provinciales y ex-diputados del partido; los liberales populares de los barrios de la Merced, la Viña y Santa María; más de trescientos hombres, en suma: el partido liberal en masa, que acudía al domicilio de su jefe para tributarle el homenaje de su cariño y de su respeto.

El Sr. Ríos Acuña obsequió á todos los concurrentes con un abundante lunch. En la mesa, que estaba perfectamente servida, aparecían dos grandes bizcochos, obsequio de un correligionario al Sr. Ríos Acuña, en los cuales se leían las siguientes fechas: *Abril de 1894 y 9 de Mayo de 1897*. La primera es la fecha de la elevación del señor Ríos Acuña á la jefatura del partido liberal; la segunda la fecha del último triunfo electoral. Los concurrentes celebraron la originalidad del obsequio.

Al llegar la hora de los brindis, reinó el silencio en el espacioso comedor, lleno de gente, y todos prestaron atención á las palabras del jefe. El Sr. Ríos Acuña, con entonación trinitaria, con energía verdaderamente extraordinaria para los setenta años que pesan sobre sus hombros, hizo un notable discurso, de verdadero alcance político, que fué interrumpido muchas veces con bravos y aclamaciones.

Comenzó el Sr. Ríos Acuña su brindis saludando al partido liberal de San Fernando, representado allí por el Sr. Mora Barbero, que había obtenido un notable triunfo en la lucha del domingo. Después levó expresivos telegramas de felicitación del jefe del partido liberal Sr. Sagasta, de los diputados á Cortes Sres. Duque de Almodóvar del Río y D. Ramón Auñón, del diputado provincial Sr. Loque y algún otro. A continuación decía el Sr. Ríos Acuña en elocuentes párrafos:

«Vienen Uds. hoy á felicitar me por el triunfo alcanzado en la lucha del domingo, y acepto la felicitación con regocijo porque no es á mí á quien felicitáis, sino á vosotros, al partido liberal que ha alcanzado este glorioso triunfo. Yo no he hecho nada, ni nada he podido hacer. Los jefes, los hombres no son nada, ni nada significan, si no son auxiliados y amparados por el cariño y el entusiasmo de los partidos que le siguen. Soy vuestro jefe, porque así lo exige la constitución de los partidos políticos, pero en realidad yo no soy más que vuestro compañero, vuestro amigo, vuestro hermano. Dentro de nuestras doctrinas democráticas, la soberanía corresponde á los partidos; los jefes no son más que los ejecutores de la voluntad del soberano. Y cuando

los hombres no marchan en verdadera concordia en los partidos, fieles á sus deseos, han de estrellarse sin remedio.»

Después añadió el Sr. Ríos Acuña:

«El triunfo alcanzado por nosotros el pasado domingo significa la muerte definitiva de una idea malévolá, de una idea injusta que ha mancillado al honrado partido liberal y á la provincia. Pero no es esta ocasión de tratar mal á los vencidos. A los muertos no se les injuria. Perdonemos y olvidemos los horrores de los que tanto daño hicieron al partido liberal, y perdonando y olvidando daremos pruebas de ser más generosos y más grandes que los que á nosotros nos hicieron con el ultraje.»

Terminó el Sr. Ríos Acuña su elocuente discurso dando entusiastas vivas al Rey, á la Reina, á la Patria, al Ejército y al jefe del partido liberal Sagasta, que fueron contestados por todos con voces atronadoras. Después se dieron entusiastas vivas al señor Ríos Acuña.

El Sr. Mora Barbero, en nombre de los liberales de San Fernando, dió las gracias á los liberales gaditanos, y felicitó á todos por el triunfo de la última elección.

Brindó también elocuentemente el señor Anduaga.

El entusiasmo que reinó en toda la reunión fué realmente indescriptible. El jefe del partido liberal gaditano no podrá olvidar nunca este gran homenaje de cariño de su partido, pocas veces tributado á los más ilustres jefes de los liberales gaditanos. Nosotros diremos que el homenaje es justísimo, porque pocos jefes han interpretado como el Sr. Ríos Acuña los principios democráticos del partido liberal, siendo compañeros y hermanos de sus correligionarios.

Al terminar su serenata la banda de Pavia con la hermosa marcha de Cádiz, desde los balcones de la casa del Sr. Ríos Acuña se dieron grandes vivas á la patria, al Ejército español, á Cádiz y al jefe del partido liberal, y el público aglomerado en la calle de Calderón de la Barca y en la Alameda de Apodaca, contestó con gran entusiasmo.

Terminó la solemne fiesta política después de las doce de la noche, despidiéndose poco á poco los numerosos concurrentes del jefe del partido liberal.

Al terminar la fiesta se pusieron telegramas á los señores Sagasta, Duque de Almodóvar y Auñón, dándole cuenta de la fiesta celebrada y significándole la adhesión de los correligionarios que asistieron.

Terminamos nuestra modesta reseña de la reunión, felicitando también al jefe del partido liberal por el gran homenaje de cariño que recibió anoche, y pidiendo á Dios que esa unión y esa disciplina de que da gallardas pruebas el partido liberal sean fundadas en su día para los abandonados intereses de la región gaditana.

La conferencia del Ateneo.

De antiguo goza fama en Cádiz de orador elocuente el distinguido profesor de la Escuela Normal, D. José Rioseco, y á fe que no ha mentido la fama, porque el señor Rioseco ha demostrado en muchas ocasiones con sus fogosos discursos que es un orador consumado y de altos vuelos. Por esta reputación que merecidamente goza el Sr. Rioseco, acudió anoche una numerosa y distinguida concurrencia á los salones del Ateneo gaditano para escuchar la conferencia anunciada del distinguido profesor.

El tema escogido para la conferencia, titulábase, como ya hemos dicho, *Política de la generación actual*.

La conferencia, contra lo que se esperaba, era escrita. Por ello comenzó el excelente orador su trabajo, en un lucido exordio, justificando la conveniencia de las conferencias escritas en forma oratoria, cuando se trata de cuestiones importantes, porque se desarrollan mejor los asuntos en el estudio del gabinete, que en los rápidos giros de la improvisación, en los cuales no se sabe nunca donde va á elevar el conferenciante sus ideas.

Dividió el Sr. Rioseco su excelente trabajo en tres partes:

En la primera, tan notable como las dos siguientes, hizo un acertado estudio de la generación actual, á la cual comparó en párrafos elocuentes á las generaciones anteriores, deduciendo de su estudio, que á nuestra generación le había tocado el trabajo de desarrollar las doctrinas democráticas traídas por las generaciones pasadas; trabajo que se realizaba de una manera admirable, interpretando con fidelidad los grandes principios del moderno derecho político.

La segunda parte estuyo destinada á la definición de la democracia en un sentido universal. El Sr. Rioseco hizo gala en esta parte de la riqueza de su imaginación exuberante y sus grandes conocimientos políticos.

En la tercera parte de la conferencia, habló el Sr. Rioseco de los procedimientos empleados para establecer los ideales de democracia. Estudió con gran detenimiento los dos procedimientos de la revolución y la evolución, encareciendo las ventajas que ofrece el segundo procedimiento sobre el primero.

La evolución en la política, según decía el Sr. Rioseco, procede en su obra de la manera racional con que procede la historia en el desarrollo de sus hechos y la misma naturaleza humana en su desenvolvimiento y progreso.

Al terminar su notable trabajo el señor Rioseco, fué calurosamente aplaudido por la escogida concurrencia.

La conferencia del distinguido profesor de la Escuela Normal, quedará en el archivo del Ateneo gaditano como modelo de estudios políticos.

Las elecciones.

Se han recibido en el Gobierno civil de la provincia los últimos datos de las elecciones verificadas el último Domingo. He aquí las notas que hemos tomado hoy, para terminar la información:

En Alcalá del Valle han sido elegidos 2 conservadores y 3 liberales.

En Setenil 3 conservadores, 4 liberales y 1 silvelista.

En Villamartin 3 conservadores y 3 liberales.

En Arcos 7 conservadores y 6 liberales.

En Ubrique 3 conservadores y 5 liberales.

En Bornos 4 conservadores y 3 liberales.

En Algodonales 6 conservadores y 4 liberales.

En Villaluenga 4 conservadores.

En El Gastor 3 conservadores y 2 liberales.

En Benaoaz 3 conservadores y 2 liberales.

Haciendo el resumen total de los datos que llevamos publicados, resulta que en las elecciones verificadas el pasado domingo han sido elegidos:

| | |
|---------------|-----|
| Conservadores | 204 |
| Liberales | 131 |
| Republicanos | 13 |
| Independiente | 7 |
| Silvelistas | 1 |

Total de concejales elegidos en todos los pueblos de la provincia, 356.

Ha habido además un empate entre un liberal y un republicano en el pueblo de Alcalá de los Gazules.

Para terminar el resumen, pudiéramos proponer á los aficionados al género el siguiente problema: De los 356 concejales elegidos en las últimas elecciones ¿cuántos serán administradores honrados y celosos de los intereses de los pueblos?

Pero vale más dejar el problema sin solución, porque la incógnita había de ser una minoría terrible para los administradores celosos. Triste es decirlo, pero es la verdad pura. El ramo de concejales está perdido en España.

La nota más interesante de las pasadas elecciones ha sido la del pueblo de Sanlúcar, donde han triunfado como hemos dicho, 1 solo conservador, 1 solo liberal, 4 republicanos y 7 candidatos independientes.

El resultado de la elección en Sanlúcar ha sido objeto de grandes comentarios.

De nada han valido en Sanlúcar las inmorales artes del chanchullo electoral. El pueblo, cansado de administraciones desastrosas, ha triunfado en toda la línea.

Posible será que se anulen las elecciones de Sanlúcar. Pero podrá decir todo el mundo que desde que hay sufragio en España, restringido universal, no se han verificado elecciones más legales que las elecciones de aquel pueblo.

El ejemplo de Sanlúcar en esta ocasión debe servir de sana enseñanza para todos los pueblos de la provincia y para todos los pueblos españoles. Vean en este ejemplo los enemigos del sufragio, los que indebidamente se retraen de la lucha electoral por suponer que siempre ha de triunfar el chanchullo, vean, repetimos, cómo también triunfan la verdad y la ley cuando los pueblos honrados quieren que triunfen.

Poco vale nuestro aplauso. Si algo vale, allá se lo enviamos, entusiasta y sincero á los honrados vecinos de Sanlúcar. Así cumplen sus deberes los pueblos amantes de la ley y celosos del bien público.

Para terminar esta información de las últimas elecciones, vamos á publicar una graciosísima ocurrencia que escogimos entre las infinitas que se cuentan. Ocurrió el caso en el colegio electoral establecido en la calle Encarnación de esta capital.

Entró un elector, vestido de blusa y alpagatas, á ejercitar el sacratísimo derecho por otro individuo, que no sabemos si había muerto ó seguía aún en el mundo de los vivos. El presidente de la mesa miró al elector severamente, y le dijo:

—Váyase Ud. de aquí, antes de que le mande á la prevención! Ud. no es el individuo que dice...

El elector replicó con santa mansedumbre:

—Buena, me irá; pero antes ¡déjeme usted que coja las colillas!...

Y ¿qué había de hacer el presidente? Dejó cojer las colillas al elector, mientras los interventores se reían á carcajadas.

Histórico.

Notas.

Ha fallecido en Granada el padre de nuestro distinguido amigo D. José M.ª Alvarez, representante del *Ponche Soto* de Jerez, en esta provincia.

Damos nuestro sincero pésame al señor Alvarez por la triste desgracia experimentada.

La cuenta de ingresos y gastos de la Diputación provincial, durante el pasado mes de Abril, es la siguiente, según datos que nos suministra el digno Presidente de la corporación:

Ingresos, 101.291'73 pesetas; de esta cantidad han ingresado por concepto de contingente pesetas 88.184'86.

Los gastos han ascendido á 98.291'79 pesetas; las mayores partidas abonadas, son pesetas 14.384'56 para gastos de material del Hospicio de Cádiz y 16.366'76 pesetas por intereses y amortización de láminas del empréstito.

Para el mes de Mayo quedó un remanente de pesetas 2.999'94.

Los débitos de los pueblos por contingente provincial durante los diez meses del ejercicio económico ascienden á pesetas 394.426'09.

Nuestro distinguido amigo y compañero D. Manuel Rodríguez Martín, conocido por el pseudónimo de *Dr. Maroma*, ha puesto á la venta una nueva y apreciable obra con el título *Legislación Penal de la Marina mercante*.

El trabajo del Sr. Rodríguez Martín, es un estudio jurídico notable, que ha de ser acogido con aplausos y que ya ha merecido grandes elogios de altas personalidades jurídicas.

Según noticias recibidas de Canarias, se encuentra en observación en el puerto de Santa Cruz de Tenerife, el vapor trasatlántico *Jover Serra*, por haber ocurrido á bordo durante su travesía desde Cuba 49 casos de viruela y 9 defunciones.

Ayer tarde salió de este puerto para la Isla de Cuba el vapor correo de la Compañía Trasatlántica *Isla de Panay*.

Conduce el citado correo 169 soldados voluntarios, procedentes de la última recluta.

La guardia civil de Tarifa comunica al Sr. Gobernador que al verificar días pasados una conducción encontró en una cerca del camino de Fascinas á un individuo enfermo. Preguntado por la guardia civil contestó que se llamaba José Moya Manzanares y que al encamarse á Tarifa había tenido que detenerse por impedirle su dolencia continuar.

El individuo fué llevado al Hospital de la Caridad de Tarifa en muy grave estado.

—

Por el ministerio de Fomento se ha ordenado al Gobernador civil de la provincia que proponga á la mayor brevedad la persona que ha de ocupar la vacante del vicepresidente de la Comisión de Estadística de Cádiz.

Con la solemnidad acostumbrada se ha verificado hoy en el barrio de San José de Extramuros la procesión anual del Patriarca San José.

El pintoresco barrio de Extramuros ha estado con este motivo concurridísimo.

La animación en la religiosa fiesta ha sido extraordinaria.

Para terminar nuestras notas de hoy debemos ocuparnos de un enojoso incidente ocurrido entre el Secretario del Gobierno civil y los periodistas que á las oficinas del Gobierno concurren diariamente para cumplir sus obligaciones. Hay que advertir que no es la primera vez que ocurre cosa análoga, porque parece que los tratados de urbanidad no se han escrito para secretarios de gobiernos de provincia.

El caso de hoy es el siguiente:

Encontrábanse los periodistas señores D. Juan Noya, representante del *Diario*, D. Manuel Caballero, de *El Renacimiento*, D. Francisco Fernández Rivera, de *La Dinastía*, y el que estas líneas escribe, en una de las oficinas, esperando los últimos datos de las elecciones del domingo, mientras el oficial del negociado Sr. Moreno arreglaba las actas de los pueblos. En tal ocasión entró en la oficina el Secretario del Gobierno, que no es muy dado á cumplir los preceptos de la cortesía, y dirigiéndose á los periodistas con formas violentísimas y grandes descomedimientos, nos echó á la calle, después de ofendernos gravemente. Conste que en lo dicho no hay una palabra de exageración, y conste también que no copiamos aquí las palabras del Sr. Secretario del Gobierno, porque nos dá vergüenza escribirlas.

Los periodistas entonces decidimos, ante las formas agresivas y descortesías del Secretario, y después de contestarle como merecía, retirarnos de las oficinas y acudir en queja al Gobernador de la provincia. Así se hizo.

El Sr. Gobernador recibió á los periodistas con su acostumbrada cortesía, escuchó las quejas y prometió dar su merecido al Secretario.

Celebraremos que las advertencias del Sr. Gobernador produzcan buenos resultados, para que el descomedido Secretario sepa en lo sucesivo cómo debe tratarse á quien por ser representante de un periódico merece toda clase de consideraciones y respetos, después de merecerlos también como personas de honor.

Y nada más.

El *Diario de Cádiz* se ocupará esta noche del enojoso incidente y mañana lo hará *El Renacimiento*.

Es necesario que á la prensa se guarden todas las consideraciones debidas, como siempre se han guardado en el Gobierno civil, para que no se interrumpan las relaciones cordiales que han de existir entre el periodista que cumple un deber tomando noticias para un periódico y la autoridad que cumple el deber, entendiéndose bien, el deber de suministrarlas.

(El Corresponsal.)

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

RANCHO.—Se vende ó se arrienda el Rancho del Catalán, de 108 aranzadas de cabida en Malabrigo.

Huerto.—Se arrienda el huerto del Albaladejo lindante con el abrevadero de dicho nombre en Cañada Ancha. —En la Corredera núm. 38, darán razón.

Granos.—Se venden cebada, avena, habas, garbanzos y maíz. —En la calle Ponceda núm. 42, darán razón.

El buen sentido de nuestros lectores les habrá hecho comprender los errores ayer cometidos en la reseña que insertamos del banquete dado por los Sres. Duque de Almodóvar del Río y Marqués de Beremati. En el ajuste de planas á última hora, resultaron esas faltas de corrección, que es ya inútil señalar, pero que deploramos.

Ayer hemos recibido por el correo el siguiente comunicado, que esperamos sea bien atendido, si á ello no se opone alguna causa, que desconocemos. Si esa causa no existe, bien acogida será por nuestro digno alcalde la petición que le dirigen:

«Sr. Director de EL GUADALETE.

Muy señor nuestro: Abusando nuevamente de su benevolencia y cortesía para con nosotras, nos atrevemos á suplicarle inserte estas líneas en el periódico de su acertada dirección, por si nuestra primera autoridad local tiene á bien conceder lo que á continuación pediremos.

Es el caso, que no verificándose la inauguración oficial del paso en la Alameda Vieja hasta el día del Corpus y teniendo en cuenta que este año se retrasa demasiado dicha festividad, deseáramos que la iluminación y música en el expresado paseo, diessen principio el primer Domingo del mes próximo venidero.

Como no creemos que hayamos de que dar desairadas en tan justa petición, anticipamos las gracias al Sr. Alcalde, quien por su parte debe agradecerlos que una

vez más le proporcionemos ocasión de mostrarse todo lo galante y cortés que hasta aquí ha sido con el sexo á que pertenecemos.

Le rogamos, Sr. Director, nos dispense la molestia que le proporcionamos, suplicándole inserte nuestra petición, por lo cual le dan las más expresivas gracias,

VARIAS SEÑORITAS.

El buen sentido sigue dominando en los imponentes de la Caja de Ahorros. Ayer no solo las cantidades retiradas fueron de escasa importancia, sino que las imposiciones superaron en más de mil pesetas á aquellas.

La convicción de que el Establecimiento cuenta con las más sólidas bases para no temer ninguna contingencia se afirma en todas las clases sociales. Además el espíritu patriótico conserva en la generalidad del público vigor bastante para reconocer que existe el deber moral de contribuir á la conservación y enaltecimiento de una institución que, por su origen y su historia, constituye un timbre de honor para todos los jerezanos.

Ya que al componer la calleja sin salida que hay en la calle de San Cristóbal no se advirtieron los dos enormes bahches que existen casi frente á la calle de Cuatro Juanes, tómese nota de esta quejilla para que desaparezcan esos desperfectos, y lo agradecerán muchas personas.

Según nos comunica nuestro apreciable corresponsal de Cádiz, la Comisión provincial mixta de reclutamiento, ha acordado en una de sus últimas sesiones conceder un voto de gracias al Ayuntamiento de Jerez por lo bien tramitado de sus expedientes de quintas.

El voto de gracias se hizo extensivo al inteligente funcionario D. Francisco García Sánchez, oficial del negociado de quintas de ese Municipio.

Ayer por la mañana en el expreso llegó á Jerez nuestro estimado amigo D. Pedro Rodríguez de la Borbolla quien conferenció detenidamente con los señores Duque de Almodóvar y marqués de Beremati.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla regresó á Sevilla en el mismo tren en que se fué el Sr. Duque.

En el expreso de ayer salió para Madrid el Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río.

Acudieron á la Estación para despedirle, el comité liberal, multitud de socios de Circulo, los Sres. Concejales electos y los actuales de la minoría, y numerosos amigos particulares.

La despedida fué sumamente afectuosa. Nosotros por nuestra parte deseamos al digno Diputado un feliz viaje.

Parece ser cosa decidida que no venga ya á Jerez la Compañía de óperas que dirige el maestro Tolosa.

En un periódico hemos leído que la compañía empezará á funcionar en uno de los teatros de Córdoba el día 14.

En el expreso de ayer salió para Londres y Méjico nuestro convecino L. Ernesto Ruiz y Pérez.

Desémosle un próspero viaje.

Según hemos sabido por referencias autorizadas, se ha hecho cargo de la Dirección del Colegio de 1.ª y 2.ª Enseñanza con el título de San José, en la calle de San Marcos, el ilustrado y estudioso licenciado en Ciencias D. Julio Pérez Carrión, quien se propone continuar las honrosas tradiciones del colegio fundado y dirigido durante muchos años en Jerez, por su padre D. José Pérez Triguero.

Esperamos que tan acreditado Establecimiento de enseñanza siga, bajo la Dirección del nuevo jefe, la honrosa historia que ha logrado durante su larga existencia.

—

Dicen de Madrid:

«El Nacional y La Epoca no asistirán á la reunión de esta noche, convocada en el Circulo de la Unión Mercantil para acordar el recibimiento que haya de hacerse al general Polavieja.»

Excusar su presencia diciendo que ciertas expansiones se hacen á despecho de otros prestigios militares y que las manifestaciones de entusiasmo deben surgir espontáneas, no por la iniciativa particular de *El Imparcial*.

Píldoras Ferruginosas del doctor Heintzelmann.—Extremadamente doctor, como la alegría de aquellos que recuperan una vida reputada perdida, vengo á la imprenta para probar con más esta declaración la justa fama de las píldoras ferruginosas del doctor Heintzelmann.

Abatida, postrada durante dos largos meses en el lecho, sintiendo huir día por día mis pocas fuerzas, sufriendo tanto que no sabía dar nombre á las variadas enfermedades, he tenido la suprema felicidad de tomar las píldoras ferruginosas y á ellas después de Dios debo mi salvación.

Para todas las personas débiles, pobres, de sangre, juzgo prestarles un servicio, indicándoles remedio tan eficaz.—*Maria Justina Silveira*. (Firma reconocida.)

En Jerez Farmacia de R. Carmona, Lantería núm. 31.

Vease el anuncio «Depurativo Chaves» inserto en la cuarta plana.

Anoche, solamente había ingresado en la casilla un sugeto alcoholizado.

Fonógrafos completos desde 500 pesetas.—Armando Huguas, Barquillo 34, Madrid.

Recaudado en el día 10 de Mayo en la Administración de Consumos 6.151'30 pesetas.
Id. en igual día del año anterior 2.082'19
De más 4.069'11

DIONISIO G. A PELAYO

9, LARGA, 9

En este acreditado establecimiento se han recibido grandes novedades en Sedas, Granadinas, Alpacas, Lanas, Pignes, Batistas, y todos cuantos tejidos de novedad se fabrican para trajes de señoras.

Se dispone de sastrer que hace terrios á medida con esmero, prontitud y economía.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

PASAJE JEREZANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

ORTIZ Y CHAMORRO

Con motivo de su traslado á la calle Consistorio, número 14, donde se proponen presentar grandes surtidos de todos sus artículos, se realizan todas las existencias del antiguo local á precios muy reducidos.

Al mismo tiempo tienen el gusto de ofrecer á su numerosa clientela gran surtido de corsés franceses de la casa de los Sres. Farcy et Oppenheim, de París, cuyo depósito exclusivo de dicha casa tienen á su cargo.

MONTE DE PIEDAD.—El Jueves 3 de JUNIO de 1897, de doce á tres de la tarde, se venderán en subasta pública las ropas y demás efectos procedentes de los empeños del mes de SEPTIEMBRE de 1896, desde el número

19.321 al 20.831 de la Central 3.546 al 4.471 de la Sucursal

si antes ó en el acto no las redimen sus dueños continuándose la subasta el día siguiente y á las mismas horas, si en el primero no quedase terminada.

Jerez 12 de Mayo de 1897.—El Director Gerente, J. M. PÉREZ LARA.

Recomendamos el verdadero Huevo Braval, adoptado en los Hospitales de París y que prescriben los médicos, contra la Anemia, Clorosis y Debilidad, dando á la mujer el bello sexo el sosiego y el bienestar que tanto se desea. Es el mejor de todos los huevos y reconstituyentes. No produce estreñimiento, ni diarrea, teniendo además la superioridad sobre todos los ferruginosos de no fatigar nunca el estómago.

Fstéban Marín González, callista.—Servicio á domicilio y en su gabinete, Largo, 53.—Precios módicos. Único depósito del Inofensivo callista español.

Desea colocación en España.—De Institutz, una señorita inglesa, que posee además los idiomas francés y alemán, música, primores y dibujo. Puede presentar excelentes testimonios. Para otros informes, dirijan-e á F. Glen Rockney, Gibraltar.

Se arrienda desde San Juan en adelante la casa, calle Juana de Dios Lacoste, núm. 7.—En la plaza de Egunaz, núm. 1, darán razón.

Antonia Monreal, Licenciada en Medicina y Cirujía.—Especialista en partos y enfermedades de la mujer y niños. Jo é del Toro, 23.—Cádiz. Consultas diarias de 2 á 4.—Gratis á los pobres. Lunes, Miércoles y Viernes.

Se alquila la casa, calle Algarve, conocida por el Real y medio, núm. 16 y Huévar, 2; junta ó separada. En el Almacén de Ultramarinos, calle Arcos y Prieta, darán razón.

Se alquila desde San Juan la casa calle de las Naranjas núm. 7. Darán razón en la calle de Pedro Alonso, 12.

PERDIDA.—La de un zarcillo de oro con una perla, que se extravió en la iglesia de las Angustias ó sus inmediaciones, el Sábado 8. Quien lo haya encontrado y lo entregue en la calle de Ferrón núm. 16, será gratificado.

Magaliz Pectoral L. B. La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. PRECIO DE LA CAJA: 3 REALES, EN TODAS LAS FARMACIAS. Debe exigirse la Marca L. B. en rojo, en la etiqueta que rodea al cajón. Fabrica en Bayona: L. LE BEUF.

El despacho de plantas que antes existía en la Cuesta de los Cochinos (calle Unión), casa de José Sala, se ha trasladado á la calle de Sancho Vizcaino núm. 44, donde se han recibido por precedente de Valencia un gran surtido de plantas en su mayoría palmeras, así como de candelarios grandes y pequeñas, quejas, desde veinte centímetros á un metro de altura, bonitos ejemplares, como así mismo otras plantas de salón, patios y corredores; también hay magnolias de dos y tres metros de altura. encapitadas, un gran surtido de semillas. Se hallan de manifiesto en dicha calle de Sancho Vizcaino, núm. 44.

Acaba de llegar á esta una corsetera madrileña: hace corsés á medida, fajas á sombreros para señoras.—Arcos, 37.

HIGIENE DEL TOCADOR. Las cualidades desinfectantes, microbicidas y cicatrizantes que han valido al COALTAR SAPONINÉ LE BEUF su admisión en los Hospitales de la ciudad de París, lo hacen incomparable para la Higiene del Tocado, lociones, cuidados íntimos, lociones de las crías, cuidados de la boca á que purifica, de los cabellos cuya caída detiene, etc. El frasco, 2 fr. En las Farmacias. DESCONFÍANSE DE LAS FALSIFICACIONES.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Marcos. MAÑANA.—En dicha iglesia. SANTO DE HOY.—Santo Domingo de la Calzada, ef. y San Nereo y comps. mrs. MAÑANA.—San Pedro Regalado. LITURGIA.—El Oficio y la Misa son de San Hermelegido, rito doble de 2ª clase, color encarnado.

ERERCICIOS DEL MES MARÍA. Continúan á las ocho de la mañana en las iglesias de San Miguel, San Marcos y San Pedro, á las seis de la tarde en la Iglesia de RR. de Gracia, con sermón los días festivos, después del toque de oraciones en San Lucas, Sto. Domingo, Carmen, San Francisco y la Ydra.

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA D. A. MARÍA GORDILLO NAVARRO, VIUDA QUE FUE DEL SR. D. JOAQUÍN DÍAZ DE TERÁN. FALLECIÓ EL 13 DE MAYO DE 1896. Q. E. P. D. Todas las misas que mañana Jueves se digan en la parroquia de San Miguel y la de Requiem á las nueve y media con responso, así como la que también se diga á las seis y media en las Preservadas, serán aplicadas por su alma. Sus sobrinas y demás familias, ruegan á las personas de sus relaciones y amistad, asistan á dichos actos y encomienden su alma á Dios Nuestro Señor.

PARROQUIA DE SAN MARCOS. Solemne quinario que al Glorioso Mártir del Siglo Sacramental y Abogado de la Buena fama y honra de sus devotos el Señor San Juan Nepomuceno se consagra en esta iglesia parroquial anualmente. Dará principio hoy día 12 á las cinco y media de la tarde. El día 16 á las diez y media de la mañana, se celebrará la función principal, en la que predicará el Sr. D. Miguel Muñoz y Espinosa. IGLESIA DE LA MERCED. A la inmaculada Virgen María Santísima Madre de Dios y Señora Nuestra que bajo el consolador título de las Mercedes ha protegido visiblemente á los jerezanos siempre que la invocan como á su especial patrona, dedican los labradores y ganaderos de esta ciudad, una solemne función en gratitud al último beneficio de la lluvia, recibido por su poderosa intercesión, la que tendrá lugar el sábado 15 de Mayo de 1897, á las once de la mañana, en la ya dicha iglesia, ante la augusta presencia de Jesús Sacramentado, siendo orador el Sr. Dr. D. Baldomero de Lorenzo y Leal, Carónigo de la Real é I. l. Colegial de esta ciudad. Concluida la Misa se cantará una salva solemne.

Telegramas.

Madrid 10 de Mayo de 1897, á las 10 de la noche.

Sobre las reformas Cánovas ha negado que se apliquen desde luego las reformas en las provincias donde no esté vencida la insurrección.

Otro incendio. En París ha sido presa de las llamas el Circo de Moliere, cuando afortunadamente estaba vacío.

Ardió por completo, salvándose 15 caballos y tres camellos. Resultaron heridos un guardia y un bombero.

Fuego á bordo. Dicen de New York que á bordo del vapor Leona, que navegaba con rumbo á Charleston, hubo un incendio. Dos pasajeros y tres tripulantes perecieron asfixiados.

Madrid 10, 10-30 noche.

Imposición de un birrete. Mañana se impondrá en Palacio el birrete cardenalicio al arzobispo de Santiago y el miércoles se celebrará el banquete en su honor, asistiendo el Nuncio y otros prelados.

Desgracia marítima. En Santaña zozobró una lancha, ahogándose cuatro marineros y salvándose el patrón.

Preparativos. Mañana sale de Madrid una comisión de la Cruz Roja para esperar á Polavieja.

Madrid 11, á la 1 de la madrugada. En honor de Polavieja. Han asistido al Círculo Mercantil diferentes representantes de la prensa y de corporaciones, y se ha convenido en organizar una manifestación á Polavieja, honrando así también al ejército.

Madrid 11, 2 madrugada. Lo de Grecia. En los círculos diplomáticos conceptua prdente que la paz que hoy se gestiona sea favorable á Grecia, porque en caso contrario peligraría la dinastía helénica y como con-

secuencia sería necesaria la intervención europea en Atenas para contener los peligros de una revolución.

El gabinete ruso es el que muestra ahora más interés en la mediación, á cuya iniciativa han contestado satisfactoriamente las demás potencias, excepto Alemania que sigue oponiendo reparos.

Llama la atención la conducta de dicha potencia, á pesar de ser hermana del Emperador Guillermo la esposa del príncipe heredero de Grecia.

Dicen de París.

Ya se conoce el nombre de la generosa persona que ha entregado para la obra benéfica del Bazar de la Caridad la importante suma de 937, 438 francos. Es la Baronesa de Hirsch, que de esta suerte ha conmemorado el primer aniversario de la muerte de su esposo, asegurando á la vez á los pobres necesitados de socorros una suma igual á la que obtuvo el Bazar en 1896.

La prensa haciéndose cargo del generoso donativo de la Baronesa presenta este hecho como un argumento consolado en medio del terrible alcance del siniestro ocurrido en el Bazar de la Caridad y como una saludable enseñanza á los favorecidos de la fortuna para el más digno empleo de sus riquezas.

Madrid 11, 2-20 madrugada.

Más sobre honores á Polavieja.

La Comisión reunida anoche en el Círculo Mercantil para organizar el recibimiento de Polavieja acordó por aclamación que los gremios con sus estandartes vayan á la estación, excitar á los vecinos de Madrid, por cuyas calles pase el general, á que engalanan las casas; que los periódicos adheridos al pensamiento publiquen el día de la llegada la hoja de servicios de Polavieja y supliquen al Obispo que el clero se asocie á estas manifestaciones de júbilo, ordenando un repique general de campanas.

Madrid 11, 9-20 mañana.

Otra vez Morgan.

Telegrafían de Washington que el senador Morgan pidió ayer en aquella Cámara que se discutiese nuevamente la proposición referente al reconocimiento de la beligerancia de los cubanos.

En la misma sesión impugnó lo propuesto el senador Hale añadiendo que son renegados los españoles que se acogen al pabellón norte americano.

El precio de la paz griega.

Las condiciones de paz que exige Turquía son: indemnización de tres millones de libras, rectificación de las fronteras, cesión de la acorazados griegos y restricción de la autonomía de Creta.

Madrid 11 de Mayo de 1897, á las 12 de la mañana.

Lotería.

4.711, Valladolid.—1.778, Pamplona.—2.767, Valladolid.—4.987.—11.758.—2.763.—858.—3.761.—4.391.—7.599.—4.249.—6.025.—4.142.—13.977.

Madrid 11, 1 tarde.

Barbarie.

En Barcelona, en la plaza de Fontana, estalló una bomba de dinamita sin ocasionar desgracias. Se ignora quienes sean los autores.

nar desgracias. Se ignora quienes sean los autores.

Honores. En Zaragoza y en Madrid se activan los festejos para recibir á Polavieja.

Madrid 11, 5-30 tarde. Inglaterra ha hecho declaraciones favorables, para la más pronta terminación del conflicto turco-helénico, habiéndose convenido en interponer una mediación.

Consolidado, 64-80.

CAMBIOS

Londres 3272
París 3000

Ultima hora.

Madrid 11, 9-50 noche. Se han reunido los estudiantes con el objeto de organizar los medios de hacer un entusiasta recibimiento al general Polavieja.

Las Potencias han entregado á Grecia una nota colectiva referente á la mediación que han de ejercer en el conflicto con Turquía.

Madrid 11, 10-30 noche.

Se ha celebrado con la mayor solemnidad el acto de imponer la Reina el birrete cardenalicio al arzobispo de Santiago de Compostela, habiéndose cruzado los discursos de tribuna para tales actos.

No se han recibido despachos oficiales de Cuba y de Filipinas.

Madrid 11, 11-45 noche.

Noticias de la Habana dan cuenta varios encuentros con los rebeldes en los que estos han tenido 55 muertos haciéndoles 80 prisioneros; además ha habido 79 presentados.

Madrid 11, 12-10 noche.

Un tren en la línea de Tongo ha descarrilado á consecuencia de la explosión de dos bombas de dinamita. Ignórase el número de desgracias que hayan ocurrido.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

DIA 10 DE MAYO.

Table with 2 columns: Meteorological observation and value. Includes: Temperatura máxima (28.5), mínima (8.0), media (18.2), máxima al sol (33.0), Radiación solar (41.0), Radiación terrestre (7.5), Tensión del vapor de agua (14.2), Estado higrométrico del aire (70.0), Presión barométrica media á 0° (748.64), Evaporación en milímetros (11.5), Lluvia en m. m. (0.0), Viento reinante (S. E.), Velocidad del mismo (131 kilómetros).

EN COMISIÓN.

PRECIOS ECONÓMICOS.

Muebles y otros objetos. Muestra-rio de fundición. En el salón calle de Eguilaz.

VAPORES DE IBARRA Y C. A

Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ.

Para Algeciras, Málaga, Almería Cartagena Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES

á las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

TODOS LOS VIERNES

á las cuatro de la tarde.

TODOS LOS LUNES

á las cuatro de la tarde.

Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao. Admite carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José, de la Viesca.

Mercado de Jerez

Table with 2 columns: Commodity and price. Includes: Trigo (60 á 62 reales fanega), Oebada (39 á 31), Garbanzos (89 á 120), Habas (52 á 54), Alpista (44 á 46), Alverjones (52 á 54), Maiz (36 á 40), Avena (00 á 00), Yeros (00 á 60), Escaña (00 á 00).

Pildoras Holloway.—Indigestiones y otros desarreglos del estómago como también del hígado. Esa persona que sufre de cualquier desorden del hígado, del estómago ó de los órganos de la digestión deberían apelar á la Pildoras Holloway, las cuales obran sobre las expresadas afecciones con un éxito mejor que el que obtiene ninguna otra medicina. Su propiedad especial consiste en fortalecer el estómago, excitar el apetito y destruir el entorpecimiento del hígado. En las enfermedades de los intestinos dichas Pildoras producen el excelente efecto de remover el germen del mal y de restituir casi inmediatamente al paciente su salud y vigor normales. Esa preparación puede emplearse en todas las estaciones y en todos los climas, por cuantos se encuentren sometidos á los ataques de bilis, á las náuseas ó á desartreglos del hígado; y es un verdadero específico para la flatulencia y la cardialgia.

La recién casada que va á ser madre está espuesta á los vómitos; los evita generalmente tomando el «Vino de P. ptona de Chapoteaut,» aimento tónico que nutre á los enfermos sin fatigar el estómago.

Relación de una niña enferma

Sólo hay un remedio infalible para la tenencia al raquitismo y demacración de la infancia, y éste es la Emulsión Scott. Cuando los niños no medran, cuando nacen endebletes y se quedan delgados, púridos y delicados á pesar del más asiduo cuidado, se necesita un remedio en el cual se pueda confiar para reponerlos de la debilidad, nutrirlos y ponerlos en el verdadero camino de la curación. Casos como el siguiente se ven constantemente: «Cuando nació mi hija, era de constitución tan débil, que desesperábamos poder vencer su raquitismo. «Prubé, por todos los medios que estaban á mi alcance, para llevar la salud á aquel ángelito, sin conseguir nada más que prolongar una existencia que me es tan querida, pero sin poder llevarle la salud. Pasaron así dos años. Un día me aconsejó un amigo que le diera la Emulsión Scott, y aunque con pocas esperanzas, adquirí un frasco y se lo hice tomar, y ¡qué no sería mi satisfacción al verla mejorada por día, adquirir color en sus mejillas, fuerza en sus miembros, alegría y vitalidad! Llegó la niña á pedir la Emulsión Scott como si se tratara de un dulce, y hoy, gracias á su excelente preparado, la tengo buena y completamente curada. «Lo que me complazco en manifestarles para su satisfacción y por sí el conocimiento de este caso pudiera llevar á algún otro padre la satisfacción que á mí. «Sor de Vds. atento afectuoso y seguro servidor Q. S. M. B. ANTONIO RAMOS.—Málaga 15 de Diciembre de 1895.»

La Emulsión Scott está efectuando constantemente estas maravillosas curas; no deja nunca de aliviar el estado de demacración durante la infancia y en niños mayores, supliendo sangre pura para hacer carnes sanas. Es tan agradable al paladar que á los niños les gusta, lo que facilita su administración. La Emulsión Scott da fuerzas al débil, cura los principios de tisis y es de un grandioso beneficio para los que padecen de escrófula, anemia y otros males motivados por impurezas de la sangre.

De todas las fórmulas de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos, no hay ninguna que posea la mitad del mérito de la Emulsión Scott; los médicos reconocen esto como una verdad y por este motivo siempre previenen á sus enfermos contra las falsificaciones que son substitutos despreciables. La única verdadera Emulsión Scott tiene en su envoltorio la marca de fábrica, representando un hombre llevando á cuestas un gran pescado.

Anuncios de interés.

Terminado el reparto de la contribución del gremio de barberos queda expuesta en la barba de José Lago, Ponceña 7, y se cita al gremio para el Martes 18 á la una de la tarde en la planta baja de la Casa Consistorial.—Los SÍNDICOS

Paja superior de trigo.—Se vende en el cortijo de «Jedullita» á 4 pesetas, carga.

Los vates se recogen: Caballeros, 20, de diez á cuatro de la tarde.

En la calle Leal s. se vende paja superior de trigo empacada á 75 céntimos, arrob. También se venden Máquinas agrícolas de todas clases y enseres de labor.

Se arrienda el almacén y tienda.—Se arrienda con enseres y capital el establecimiento de un almacén y tienda de la calle de la Liebre, conocido por EL EMBRUJO.—Darán razón: Honda, 42, de una á tres.

Gremio de fabricantes de licores.—Epigrafe 241.—Contribución industrial para 1897-98.

Terminado el reparto, queda de manifiesto en el «Ambigue» del Sr. D. Pedro Domecq, calle Pejarote, núm. 6, de doce á cinco de la tarde, para la aprobación se convoca á junta, que deberá celebrarse el Viernes 14 del corriente á las cuatro de la tarde en dicho local.

Jerez 11 de Mayo de 1897.—Los SÍNDICOS

Academia de francés y contabilidad

Se garantiza la enseñanza. Repaso de las asignaturas de comercio, de las correspondientes al grado de bachiller y de las de preparación para el estudio de carreras especiales.

Horas de clase: de 7 á 10 de la mañana y de 7 á 10 de la noche.—San Miguel, 42

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

EXPOSICION ESPECIAL DEL SURTIDO DE PRIMAVERA Y VERANO
— Esta Casa ha recibido las altas novedades procedentes de los principales Centros iniciadores de la Moda tanto del país como extranjeros en confecciones, telas y otros artículos, que constituyen los diversos ramos á que se dedica.

Sus colecciones en Sedería, Lanería, Tule, Crudillos bordados, Batistas, Olandinas, Organdís, Céfiro fantasía y muchos más tejidos nuevos son estas y variadas; así como en Tapicerías, Cortinajes y Esteras de Manila, Paravent, Hules en piezas y Tapetes.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

¡PARA LAS SEÑORAS!

PARA TERNIR EN CASA EN 8 MINUTOS.

MAYPOLE SOAP FABRICATION INGLESA JABÓN MAYPOLE

Teñe de cualquier color, quedando permanente aunque se lave

NO MANCHA

ESTILO ANTIGUO

ESTILO MODERNO

LAS MANOS

Patente de invención



Aplicable para teñir toda clase de prendas y artículos de seda, hilo ó algodón, como blusas ó corpiños, vestidos, ropa interior, plumas, cintas, ropa blanca de niños,

encajes, corbatas de seda, pañuelos, camisas de caballero, cortinajes, guantes de seda, medias, pantallas de quinqué, antimacasares, esterillas de tocador, mantones, &c.

PROCEDIMIENTO SENCILLÍSIMO.

Se necesitan agentes.— Representante general en España, W. Barringer, Especiería, 3, Málaga.

Agente en Jerez, Andrés Barrero, Larga, 17.— En Cádiz, Sres. Muñoz e Iniguez, Aranda, 6 y Columela, 14.— En Sanlúcar, José M. Camacho, Ancha, 32.

Arrendamientos.

Se arrienda toda ó por partidos, la casa, calle de Guadalete, número 12.— En la de Prieta, núm. 9, darán razón.

Desde San Juan próximo en adelante se arrienda la casa D. Blanca 15, con jardín, cuartos y cocheras. Alameda de Cristina 13, darán razón.

Se arrienda desde San Juan en adelante el partido bajo de la calle de Letrados, núm. 2. Darán razón: Santa María, 17.

Desde 1.º de Junio en adelante se arriendan los comedores graneros de la plaza de Cocheras, núm. 2.— En la misma casa lo enseñarán é informarán.

Se arriendan varios graneros en el ex-convento de Santo Domingo.— Darán razón, Larga, 58.

Se alquila la casa calle de las Cruces, 2, esquina á la de Duques de Tetán.— Darán razón, San Cristóbal, 4.

¡LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,

Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales, talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1.º50, 2.º50, 3 y 3.º50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen ESQUELAS MORTUORIAS á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

TARJETAS DE VISITA

desde 1.º50 peseta el ciento.

Se hacen en la imprenta de este periódico.

DEPURATIVO CHAVES.—Curación radical de la sífilis por el tratamiento del especialista portugués D. Acacio Ferreira Chaves.

Dicho señor en un periodo máximo de cuarenta días garantiza la cura total de toda afección sífilítica por medio de su depurativo.

Temporada oficial de 1.º de Abril

á 31 de Octubre de Sanlúcar en Barrameda.

Para más informes pueden dirigirse á esta imprenta ó á dicha ciudad (Farmacia de Nuestra Señora de la Merced.)

NODRIZA. -- ¡ ueia

Fernández, 18 años, viuda solícita casa para criar.—Vive: Ponce, 3.

CYCLOS IMPERATOR

81, Faubourg St. Denis, á Paris.— Venta al por mayor.— Bicicletas de precisión 140

1897, gruesos tubos con Pneu- máticos extra garantís. FR. Catálogo español con fotografías gratis.

Imp. de EL GUADALETE,



VINO DE VIAL

LACTO FOSFATO - CARNE - QUINA
Alimento fisiológico completo

Anemia — Convalecencia
Pérdidas de las fuerzas — Fiebre — Inapetencia

Perfectamente proporcionado y asimilable, el **Vino Fosfatado de Vial** es un estimulante en las afecciones debilitantes.

Farmacia **VIAL**, rue Victor-Hugo, 14, LYON y todas las Farmacias.

VÉNDESE EN TODAS LAS BUENAS FARMACIA Y DROGUERIAS.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universal que las de ningún otro remedio en el mundo.

Las **PILDORAS** son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los órdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de ascitis; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

El **UNGÜENTO** cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la garrá y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y bota de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

Las **PREPARACIONES HOLLOWAY** se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

? POR QUÉ SUFRIR POR MÁS TIEMPO CON ESE Resfriado, Tos y Mal de Garganta?

EL PECTORAL de CEREZA del Dr. AYER

Tiene una nombradía de cerca 60 años para la curación de afecciones de la Garganta y los Pulmones, Resfriados, Tos, la Gripe ó Trancazo y Pulmonías. Es de un gusto agradable y seguro en la curación.

EL PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER

Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A. Obtuvo Medallas de Oro en las Grandes Exposiciones Universales. Reclúcese todo Sustituto Barato y sin Valor.

Farmacia y Laboratorio DEL BUEN SUCESO.

12, CABALLEROS, 12.—Jerez de la Frontera

Depósito de todas las especialidades farmacéuticas, nacionales y extranjeras, y de las aguas minero-medicinales más renombradas, de todas procedencias.

Se reciben constantemente envíos de aguas minerales, y además de las de otros manantiales, se despachan las siguientes:

| | |
|--------------------|------------------------|
| Agua Apolinaris. | Agua Mondariz. |
| » Aguas Buenas. | » Huyandi Janos. |
| » Carabaña. | » Gonzalo. |
| » Vichy Celestins. | » Panticosa. |
| » Grande-Grille. | » Rubinat. |
| » Hópital. | » Sobrón y Sopotilla. |
| » Hauterive. | » Saint Galmier. |
| » Insal s. | » Villaharta. |
| » Karlsbad. | » Vals. |
| » Loeches. | |
| » La Inesperada. | Agua de Azahar (Tena). |
| » La Bourbonne. | » (Lasanova.) |
| » La Aliseda. | » Ferro Seltz. |
| » Marmolejo. | » Florida. |

Especialidad en medicamentos químicamente puros y de uso moderno, de las casas de más crédito en este ramo, de Inglaterra, Alemania y Francia.

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfitadas

Base purgante, NaO, SO 103 HO.—gr. 227.
Depurativa NaS gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE. INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.
- 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de tarrezos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.

Purgantes, Depurativas, Antibiosas, Antihépticas, Antiescrofulosas, Antisifilíticas.—Declarada por la ciencia médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, 46 medallas de oro y 8 diplomas de honor.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Occania.

Depósito general por mayor, R. J. Chazarri, Atocha, 7, 8. Madrid

ANTIGUOS RESFRIADOS BRONQUITIS * CATARROS ENFERMEDADES DEL PECHO

Curación asegurada por las

CAPSULAS COGNET

Depósito en todas las buenas Farmacias de España

Por mayor: Farmacia **COGNET**, 43, rue de Valenciennes, París